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Kontraststufe Cy; (i=1 to 8),CIE-Normfarbwert Yy, Graustufen nachl SO 9241-3061)
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Helligkeit L* cjgLAB

Kontrast- | CIE-Norm- | totale gemessene| Raumlicht- | Graustufen | Graustufen >
q . . *
Stufe Farbwert |gesehene Projektor- | (R) Display-| ohne mit AL g
Cyi und Y| Yy und CIE{ Display-Be- | Display-Be- | Beleuch- Ausgabeli- | Ausgabeli- 0]
-VerhaltnisHelligkeit | leuchtungs [leuchtungs- | tungsstérke| nearisierung| nearisierung 7 A Start- und linearisierte Ausgabéy=0 3
(I=l oo 8) L* N von starke Ep+r Bfirke Er AL*=1 AL*=1 00 0000O0O0O o) AL*:6,3;L*N:00
Schwarz  |[lux]® [lux]® [ux]® Anzahl a,2 | Anzahl a2 61

Cvg 288:1 0,31/1 |80000+64000Q 143500 500 47 (max) | 94 (max) oL
Cy7 144:1 0,62/6 40000+3200d 61500 500 44 88 Startausgabey=40
Cys 72:1 1,25/11 [20000+1600Q 35500 500 42 84 s O AlL*=variabelL*N=70
Cys 36:1 25/18 10000+800(d 17500 500 38 77
Cyq 18:150/27 5000+400¢ 8500 500 34 68 s B
Cyz 9:110/38 2500+2004 4000 500 28 57 ~ ®
Cys 4,511 20/52 1250+100( 1750 500 21 43 . c ° linearisierte Ausgabeé(y=40
Cy12,25:1 40/ 70 625+500 625 500 12 25 $o0000o000 O AL*=1,7;L*\=70
1) Das Beispiel ist vorgesehen fiir Datenprojektoren (PRie Nor m-K ontraststufe (fett) Cys = 36:1 ist kaum erreichbar. PY L e e
2) Fur die Anzahl der unterscheidbaren Farbstufen gelten die G|eiChIﬂﬁgﬂi}"3 oderc) = 343, zum Beispiety,, = 4096 fira, = 16. ! @ leich Kl n AL _1’0
3) Fir den Kontrasty=2:1 sind die gesehene Leuchtdichte von Schwarz in der Projektion und dem weissen Standardpapier gleich t [} gleiche dunkle Graus =Schwelle

Visuelle Ermiidung durch das Leuchtdichteverhltnis 36:1 aller Farben auf dem Display und dem Papier sollte reduziert wefden| ¢ [N I [ I ) I (S [ |

Wenn ein graues Display mit dem Normfarbwért= 22,2 (=0,25*88.9) benutzt wird, dann bleibt die Kontrastdiyfekonstant. T T T .

Das Leuchtdichteverhaltnis aller Farben auf Bildschirm und Papier ist reduziert auf 9:1. Dies reduziert die visuelle Ermiidurfg. 12 3 4 5 6 7 8 9 101 1213 14 15 Grau-Differenzenn
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Kontraststufe Cy; (i=1 to 8)und absolutes und relatives Gamma nachSO 9241-306%)
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Kontrast- |CIE-Norm- |CIE-Norm- [absolutes relatives Anwendung und Helligkeit L* cieLAB
*
Stufe Farbwert; Farbwert; Gamma Gamma Farbmodus AL
Cyij und Y |Verhaltnis  |Bereich Gpk(k=0 bis 7) |gpk(k=0 bis 7) |Jam Arbeitsplatz; Start- und linearisierte Ausgabéy=0
-VerhaltnigYw : Yy Yni - Yn2  |fur Display (P) |fur Display (P)|Beleuchtungsstérke 7 A AL*=6,3;L*\=00
(i=1..8) |WeiR W und mit Gpg=2,22)  [mit Gpg=2,42) |auf Display 500 lux 00000000 8 Startausgabe(n=2,5
SchwarzN Gpk=2,4-0,18k |gpk=Gpk/2,4 |oder 250/125/62 lux 6 —1— °® AlL*=variabel, L* =18
- C ® i isi =

Cyg 288:1/88,9: 0,31 [0,00 ... <0,46Gpo=2,40  |gpo= 1,000 |Display, nur 062 lux ,2eeeg8ooo o linearisierte Ausgabe/y=2,5
Cy, 144:188,9:0,62 (0,46 ... <0,93Gp1=2,22  |gpy=0,925 |Display, nur 125 lux AL*=52]L*N=18
Cye 72:1/88,9:1,25 [0,93...<1,87Gpo=2,04 gp2= 0,850 |[Display, nur 250 lux A ;
Cys 36:1/88,9:2,50 (1,87 ...<3,79Gp3z=1,86 gp3= 0,775 |Display und Oberflache °
Cys 18:1188,9:5,00 |3,75...<7,50Gps= 1,68 gp4= 0,700 Display und Oberflache 3
Cyz 9:1/88,9:10,0 [7,50...<15,00Gps= 1,50 gp5= 0,625 |[Display und Oberflachg Yo
Cyo 4,5:1/88,9:20,0 [15,0...<30,00Gpg=1,32 gpe= 0,550 [Display und Oberflachg .
Cy12,25:1%88,9 : 40,0 [30,0 ... <60,0Gp7= 1,14 gp7= 0,475 |Display und Oberflachg
1) Das Beispiel ist vorgesehen fur Datenprojektoren (P) miGpg=2,4. vergleichd EC 61966-2-1: Gpg=2,4. P
2) Das Rechnerbetriebssystémpplebenutzte den Wert 1,8 bis 2010. Die Anderung nacl=2indows)ist in die flasche Richtung. L AL _1’0
3) Fur den KontrasEy=2:1 sind die gesehene Leuchtdichte von Schwarz in der Projektion und dem weissen Standardpapier gleich =Schwelle

Visuelle Ermiidung durch das Leuchtdichteverhéltnis 36:1 aller Farben auf dem Display und dem Papier sollte reduziert wefden| o [ I [ [ S [ [N (I N A |

Wenn ein graues Display mit dem Normfarbwért= 22,2 (=0,25*88.9) benutzt wird, dann bleibt die Kontrastslyfekonstant. LI U A B .

Das Leuchtdichteverhaltnis aller Farben auf Bildschirm und Papier ist reduziert auf 9:1. Dies reduziert die visuelle Ermiidurig. 1 2 3 4 5 6 7 8 9 1011 12 13 14 15 Grau-Differenzenn
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